THURINGER LANDTAG Drucksache 7/ 8266
7. Wahlperiode 22.06.2023

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Schaft (DIE LINKE)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft

Vergutung fiir kiinstlerische und wissenschaftliche Assistenten und Assistentinnen
an Thiringer Hochschulen im Wintersemester 2020/2021 - Teil |

Die Gewerkschaften ver.di und GEW haben zur Situation der studentischen Beschaftigten eine Studie mit
dem Titel "Jung, akademisch, prekar?" beim Institut Arbeit und Wirtschaft (iaw) der Universitat Bremen in
Auftrag gegeben. Mit 11.000 befragten studentischen Beschaftigten ist es die bisher grote Untersuchung
zu den Arbeitsbedingungen dieser Berufsgruppe. Studentische, kiinstlerische und wissenschaftliche Assis-
tenten und Assistentinnen nach § 95 Thiringer Hochschulgesetz (ThirHG) leisten einen wichtigen Beitrag
auch an den Thiringer Hochschulen und Forschungseinrichtungen. Sie unterstiitzen Lehrende und das
wissenschaftliche Personal in ihrer Arbeit und tragen damit auch die Lehre und Forschung. Ebenso leisten
sie durch ihre Arbeit einen wichtigen Beitrag zur Verbesserung der Studienbedingungen der Kommilitonen
und Kommilitoninnen. Das Ziel der Landesregierung geman Koalitionsvertrag ist eine Verbesserung der Be-
schaftigungsbedingungen auch der studentischen Beschaftigten an den Thiiringer Hochschulen.

Das Thuringer Ministerium fiir Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft hat die Kleine An-
frage 7/4768 vom 27. April 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 21. Juni 2023 beantwortet:

1. Wie viele studentische, kiinstlerische und wissenschaftliche Assistenten und Assistentinnen (inklusive
Tutoren und Tutorinnen und Mentoren und Mentorinnen) sind zum Stichtag 1. Mai 2023 an den Thu-
ringer Hochschulen, auReruniversitaren Forschungseinrichtungen und der Thiringer Universitats- und
Landesbibliothek (ThULB) beschéftigt und wie verteilen sich diese auf die Struktureinheiten der Hoch-
schulen (bitte aufschlisseln nach Hochschulen, Fakultaten, Instituten/Lehrstihlen/Fachgebieten/Fach-
richtungen, aueruniversitédren Forschungseinrichtungen, Hochschulbibliotheken und sonstigen Einrich-
tungen [Zentrale (Service-)Einrichtungen])?

Antwort:

Zur Beantwortung der Frage wird zunachst auf die beigefiigte Tabelle zu Frage 1 verwiesen. Hinsicht-
lich der Aufschlisselung nach Fakultaten beziehungsweise Fachbereichen wird auf die Anlage zur Be-
antwortung der Frage 6 verwiesen. Eine weitere Aufschliisselung nach Fachgebieten, Lehrstihlen be-
ziehungsweise Fachrichtungen ist aufgrund deren groRer Anzahl nicht méglich.
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2. Wie hat sich die Anzahl der Assistenten und Assistentinnen nach § 95 ThirHG in den letzten drei Jah-
ren entwickelt (bitte aufschliisseln nach Anzahl pro Semester jeweils fiir jede einzelne Hochschule, au-
Beruniversitare Forschungseinrichtung, Hochschulbibliothek, weitere zentrale Einrichtung)?

Antwort:

Zur Beantwortung der Frage wird auf die beigefligte Tabelle zu Frage 2 verwiesen. Eine Aufschlisse-
lung nach Semestern ist auf Grund der hohen Anzahl studentischer und wissenschaftlicher beziehungs-
weise kunstlerischer Assistentinnen und Assistenten nicht méglich. Die ausgewiesenen Daten beziehen
sich auf die jahrliche amtliche Statistik in Thiringen (Stichtag 31. Dezember).

3. Wie viele der aktuell (zum Stichtag 1. Mai 2023) nach § 95 ThiurHG Beschaftigten werden
a) aus dem Haushalt der Hochschulen/Einrichtungen,
b) aus 6ffentlichen Drittmitteln,
¢) aus privaten Drittmitteln
beschaftigt (bitte Angaben gesondert fir jede einzelne Hochschule, aulieruniversitare Forschungsein-
richtung, Hochschulbibliothek, weitere zentrale Einrichtung)?

Antwort:
Zur Beantwortung der Frage wird auf die beigefligte Tabelle zu Frage 3 verwiesen.

4. Welche Laufzeit haben die Arbeitsvertrage der aktuell (zum Stichtag 1. Mai 2023) an den Thiringer Hoch-
schulen, aufderuniversitaren Forschungseinrichtungen und der Thiringer Universitats- und Landesbib-
liothek (ThULB) nach § 95 ThirHG Beschaftigten (bitte gesondert fiir jede Hochschule, auReruniversi-
tare Forschungseinrichtung, Hochschulbibliothek, weitere zentrale Einrichtung aufschliisseln nach:

a) mehr als zwei Jahre,

b) zwei Jahre,

c) unter zwei, aber mehr als ein Jahr,

d) ein Jahr,

e) unter einem Jahr, aber mehr als 6 Monate,
f) 4 Monate bis 6 Monate,

g) bis 3 Monate)?

Antwort:
Zur Beantwortung der Frage wird auf die beigefugte Tabelle zu Frage 4 verwiesen.

5. Wie sind die vertraglich vereinbarten monatlichen Arbeitszeiten der aktuell (zum Stichtag 1. Mai 2023)
an den Thuringer Hochschulen und Einrichtungen nach § 95 ThirHG Beschéftigten (bitte gesondert fur
jede Hochschule, auleruniversitare Forschungseinrichtung, Hochschulbibliothek, weitere zentrale Ein-
richtung aufschlisseln nach:

a) mehr als 80 Stunden,

b) 61 bis 80 Stunden,

c) 41 bis 60 Stunden,

d) 31 bis 40 Stunden,

e) 21 bis 30 Stunden,

f) 16 bis 20 Stunden,

g) 10 bis 15 Stunden,

h) weniger als 10 Stunden)?

Antwort:
Zur Beantwortung der Frage wird auf die beigefligte Tabelle zu Frage 5 verwiesen.
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6. Welche Tatigkeiten (Lehre, Forschung, Beratung, Marketing, Verwaltung et cetera) (iben die in Frage 1
genannten studentischen Beschaftigten aus (bitte aufschliisseln nach Art und Anzahl der Beschaftigten
sowie je einzelner Hochschule nach Fakultaten, aulReruniversitdren Forschungseinrichtungen, Hoch-
schulbibliotheken, weiteren zentralen Einrichtungen)?

Antwort:

Zur Beantwortung der Frage wird auf die beigefligte Tabelle zu Frage 6 verwiesen. Die in der Tabelle
ausgewiesenen Assistenten, die ihre Tatigkeit in der Verwaltung oder in sonstigen Bereichen auslben,
erbringen auch dort unterstitzende Dienstleistungen in Forschung und Lehre.

7. Wie haben sich die VerglUtungssatze flur kinstlerische und wissenschaftliche sowie studentische Assis-
tenten und Assistentinnen ohne Hochschulabschluss an den Thiringer Hochschulen, auf3eruniversita-
ren Forschungseinrichtungen und der Thiringer Universitats- und Landesbibliothek (ThULB) seit dem
Wintersemester 2021/2022 bis zum Stichtag 1. Mai 2023 (Sommersemester 2023) entwickelt (bitte auf-
schlisseln nach Hochschulen, aufleruniversitdren Forschungseinrichtungen, Hochschulbibliotheken,
weiteren zentralen Einrichtungen)?

8. Wie haben sich die Vergutungssatze fiir kiinstlerische und wissenschaftliche Hilfskrafte/Assistenten und
Assistentinnen mit Hochschulabschluss an den Thiringer Hochschulen seit dem Jahr 2021 entwickelt
(bitte aufschlisseln nach Hochschulabschluss, Hochschule und Jahresscheiben)?

Antwort zu den Fragen 7 und 8:
Wegen des engen sachlichen Zusammenhangs werden im Folgenden die Fragen 7 und 8 zusammen
beantwortet.

Zur Beantwortung der Fragen wird auf die beigefugte Tabelle zu Fragen 7 und 8 verwiesen.

9. Wurden studentische, kiunstlerische und wissenschaftliche Assistenten und Assistentinnen insbeson-
dere seit der Schaffung der Assistentenrate und Assistentinnenrate nach § 88 Abs. 5 Thiringer Perso-
nalvertretungsgesetz (ThurPersVG) in die Gestaltung der Vergltungssatze an den einzelnen Thiringer
Hochschulen eingebunden und wenn ja, wie? Wenn nein, warum nicht und wie gedenken die jeweiligen
Hochschulen die Assistentenrate und Assistentinnenrate in Zukunft einzubeziehen?

Antwort:

Zur Beantwortung der Frage wird zunachst auf die beigefiigte Tabelle zu Frage 9 verwiesen. Die Be-
antwortung der Frage korreliert mit der Antwort zu Frage 1 der zeitgleichen Kleinen Anfrage 7/4769, auf
die ebenso verwiesen wird. Da es an der Uberwiegenden Anzahl der Hochschulen mangels entspre-
chender Bewerber weiterhin keine Assistentenrate gibt, erfolgte iberwiegend keine unmittelbare Betei-
ligung der Assistentinnen und Assistenten bei der Ausgestaltung der Vergitungssatze. Mehrere Hoch-
schulen haben stattdessen den 6rtlichen Personalrat in die Gestaltung einbezogen. An der Hochschule
Schmalkalden beginnt die Amtszeit des gewahlten Assistentenrats erst am 1. Oktober 2023; die Hoch-
schule beabsichtigt diesen bei der zukilinftigen Gestaltung der Vergiitungssatze einzubeziehen. Eben-
so hat die Friedrich-Schiller-Universitat Jena mitgeteilt, dass sie den ortlichen Assistentenrat zuklnftig
in diese Frage einbinden mdéchte.

10.Inwiefern wurden die gewahlten Assistentenrate und Assistentinnenrate an den Hochschulen durch die
Hochschulleitungen/Personaldezernate in ihrer Arbeit unterstitzt?

Antwort:
Die Hochschulen, an denen Assistentenrate bestehen, unterstitzen diese sowohl in logistischer als auch
in juristischer Hinsicht.

Die logistische Unterstutzung reicht dabei von der Bereitstellung von Rdumen und Technik der Hoch-
schulen bis hin zur Erstellung von eigenen Bereichen auf der Homepage (zum Beispiel Friedrich-Schil-
ler-Universitat Jena) sowie dynamischer E-Mail-Verteiler zur Kommunikation mit allen Assistenten und
Assistentinnen (zum Beispiel Universitat Erfurt).
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Die Hochschulverwaltungen stellen dariiber hinaus regelméaRig bestimmte Daten und Ubersichten (zum
Beispiel Anzahl der Assistenten und Assistentinnen, Geschlecht, Abschlisse, Kosten) zur Verfligung und
beraten die Assistentenrate zu rechtlichen Fragen.

Tiefensee
Minister

Anlage*

Endnote:
*  Auf einen Abdruck der Anlage wird verzichtet. Die Anlage steht unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringen.de zur Verfigung. Der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, die frak-
tionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlage in der Papierfassung.


http://www.parldok.thueringen.de

Kleine Anfrage Nr. 7/4768 des Abgeordneten Schaft (Die Linke)

- Vergiitung

fur kiinstlerische und wissenschaftliche Assistenten und Assistentinnen an

Thiringer Hochschulen im Wintersemester 2020/21 Teil | -

Soweit die Kleine Anfrage in Tabellenform beantwortet wird, werden fir die
Bezeichnung der Dienststellen folgende Abkurzungen verwendet:

FSU Friedrich-Schiller-Universitat Jena

ThULB Tharinger Universitats- und Landesbibliothek

TUI Technische Universitat lImenau

BUW Bauhaus-Universitat Weimar

UE Universitat Erfurt

HfM Hochschule fiir Musik Franz Liszt Weimar

HSN Hochschule Nordhausen

FHE Fachhochschule Erfurt

EAHJ Ernst-Abbe-Hochschule Jena

HSM Hochschule Schmalkalden

DHGE Duale Hochschule Gera-Eisenach

MFPA Materialforschungs- und Prifanstalt an der Bauhaus-Universitat Weimar
TLS Thiringer Landessternwarte Tautenburg

Leibniz-FLI |Leibniz-Institut fir Alternforschung - Fritz-Lipmann-Institut
Leibniz-HKI |Leibniz-Institut fir Naturstoff-Forschung und Infektionsbiologie Hans-Knéll-Institut
Leibniz-IPHT|Leibnitz-Institut flir Photonische Technologien
Senckenber{Senkenberg Gesellschaft flir Naturforschung

HIl Jena Helmholtz-Institut Jena

DLR Deutsches Zentrum fur Luft- und Raumfahrt

IMMS Institut fir Mikroelektronik- und Mechatronik-Systeme

iba HeiligengInstitut fir Bioprozess- und Analysenmesstechnik Heiligenstadt
MPG Max-Planck-Gesellschaft

FhG

Fraunhofer Gesellschaft




zu Frage 1: Studentische und wissenschaftliche sowie kiinstlerische Assistentinnen und Assistenten zum Stichtag 01.05.2023, gegliedert nach Struktureinheiten

Fachbereiche / Verwaltung einschl. zentrale
Fakultaten Dienststellen- bzw. Einrichtungen
Hochschulleitung
stud. wiss. / kiinstl. |stud. wiss. / kiinstl. |stud. wiss. / kuinstl.
Assistenten Assistenten Assistenten [Assistenten Assistenten Assistenten
UE 138 153 0 0 8 2
TUI 119 178 19 8 18 4
FSU 551 837 0 0 74 47
ThULB 0 0 0 0 4 6
BUW 123 167 17 19 24 16
HfM 26 19 0 0 0 0
FHE 91 56 0 0 7 2
EAHJ 68 33 3 3 3 0
HSN 33 21 1 0 22 3
HSM 17 16 11 3 0 1
DHGE 2 0 1 0 0 0
TLS 2 3 0 0 0 0
MFPA 0 2 0 0 0 0
Leibniz-FLI 0 9 0 0 0 0
Leibniz-HKI 45 1 0 0 1 1
Leibniz-IPHT 5 22 2 0 0 1
Senckenberg 0 0 0 0 0 0
HI Jena 2 0 0 0 0 0
DLR 0 11 0 0 0 0
IMMS 14 0 1 0 0 0
iba Heiligenstadt 0 0 0 0 0 0
MPG 39 55 0 0 0 0
FhG 72 92 0 0 0 0




Frage 2: Studentische und wissenschaftliche sowie klinstlerische Assistentinnen und Assistenten in den letzten 3 Jahren

Hochschule / 2020* 2021 * 2022 *
Einrichtung

studentische |wiss./kiinstler| studentische |wiss./kiinstler| studentische wiss./kiinstler

Assistentinne ische Assistentinne ische Assistentinne ische
n und Assistentinne n und Assistentinne n und Assistentinne

Assistenten n und Assistenten n und Assistenten n und
Assistenten Assistenten Assistenten
UE 225 209 176 170 158 168
TUI 168 223 156 212 194 239
FSU 483 972 585 787 625 884
ThULB 4 1 4 5 4 6
BUW 146 180 183 172 163 193
HfM 42 34 41 34 31 26
FHE 71 81 83 81 93 76
EAHJ 64 62 68 71 94 58
HSN 51 22 58 26 63 26
HSM 36 18 65 29 48 19
DHGE 4 0 2 0 3 0
TLS 1 5 0 5 0 5
MFPA 1 4 1 10 0 11
Leibniz-FLI 4 6 3 9 2 11
Leibniz-HKI 32 2 43 2 46 2
Leibniz-IPHT 5 22 8 22 9 28
Senckenberg 0 0 0 0 0 0
Hl Jena 4 4 2 0 3 0
DLR 0 23 0 24 0 19
IMMS 9 0 8 0 22 0
iba Heiligenstadt 0 0 0 0 0 0
MPG 49 58 43 45 41 51
FhG 108 72 94 69 84 82

Gesamt 1071 1602 1246 1432 1318 1543

* jeweils zum Stichtag 31.12.



Frage 3: Finanzierung der Beschaftigung von studentischen und wissenschaftlichen sowie kinstlerischen Assistentinnen und Assistenten zum Stichtag 01.05.2023

Haushaltsmittel * offentliche Drittmittel™ private Drittmittel***
studentische |wiss./kiinstler| studentische |wiss./kiinstler| studentische |wiss./kiinstler
Assistentinne ische Assistentinne ische Assistentinne ische
n und Assistentinne n und Assistentinne n und Assistentinne
Assistenten n und Assistenten n und Assistenten n und
Assistenten Assistenten Assistenten

UE 103 84 28 47 16 29
TUI 66 44 0 0 90 146
FSU 459 654 88 118 78 112
ThULB 1 1 3 5 0 0
BUW 99 77 48 94 17 31
HfM 23 23 1 0 1 2
FHE 46 28 49 29 3 1
EAHJ 61 17 9 14 3 5
HSN 39 16 15 7 2 1
HSM 13 12 14 8 1 0
DHGE 1 0 2 0 0 0
TLS 0 5 0 0 0 0
MFPA 0 0 0 2 0 0
Leibniz-FLI 0 9 0 0 0 0
Leibniz-HKI 18 2 28 0 0 0
Leibniz-IPHT 4 3 0 7 3 13
Senckenberg 0 0 0 0 0 0
Hl Jena 0 0 2 0 0 0
DLR 0 10 0 1 0 0
IMMS 11 0 4 0 0 0
iba Heiligenstadt 0 0 0 0 0 0
MPG 33 44 2 2 4 9
FhG 19 24 33 41 21 26

* Haushaltsmittel:
** offentliche Drittmittel:
*** private Drittmittel:

aus dem Stellenplan, sonstige Haushaltsmittel
Bund, andere Lander, andere 6ffentliche Organisationen, Gemeinden
EU, DFG, internationale Organisationen, HS-Foérdergesellschaften, Stiftungen, gewerbliche Wirtschaft



Frage 4: Laufzeit der Vertrage von studentischen und wissenschaftlichen sowie kiinstlerischen Assistentinnen und Assistenten*

> 2 Jahre 2 Jahre >1-2 Jahre 1 Jahr >6 Monate - 4 - 6 Monate bis 3 Monate
1 Jahr
studentische wiss./kiinstler- studentische wiss./kiinstler- studentische wiss./kiinstler- studentische wiss./kiinstler- studentische wiss./kiinstler- studentische wiss./kiinstler- studentische wiss./kiinstler-
Assistentinnen ische Assistentinnen ische Assistentinnen ische Assistentinnen ische Assistentinnen ische Assistentinnen ische Assistentinnen ische
und Assistenten | Assistentinnen | und Assistenten | Assistentinnen | und Assistenten | Assistentinnen | und Assistenten | Assistentinnen | und Assistenten | Assistentinnen | und Assistenten | Assistentinnen | und Assistenten | Assistentinnen

und Assistenten

und Assistenten

und Assistenten

und Assistenten

und Assistenten

und Assistenten

und Assistenten

UE 0 0 1 0 0 0 0 2 42 67 74 54 33 37
TUl 1 0 0 0 2 4 2 5 24 14 70 83 57 84
FSU 1 6 1 4 22 39 23 49 78 94 257 403 243 289
ThULB 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 2 4 1
BUW 0 0 2 0 2 2 0 0 40 53 73 99 47 48
HfM 0 0 0 0 0 0 2 0 2 2 10 18 11 4
FHE 0 0 0 0 0 1 0 0 2 3 84 51 12 3
EAHJ 0 0 0 0 0 0 0 0 36 18 14 13 26 6
HSN 0 0 0 0 1 0 0 2 36 17 10 1 9 4
HSM 0 0 0 0 0 1 0 0 3 7 20 7 5 5
DHGE 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0
TLS 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0
MFEPA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
Leibniz-FLI 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 6 0 0
Leibniz-HKI 0 0 0 0 0 0 1 1 11 0 20 0 14 1
Leibniz-IPHT 1 1 1 0 1 3 0 0 1 10 2 9 1 0
Senckenberg 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
HI Jena 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0
DLR 0 0 0 0 0 0 0 2 0 6 0 3 0 0
IMMS 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 12 0 3 0
iba Heiligenstadt 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
MPG 1 0 0 0 1 1 1 2 4 9 24 24 8 19
FhG 1 0 0 0 3 0 15 5 38 55 8 13 7 19

* zum Stichtag 01.05.2023




Frage 5: Arbeitszeiten der nach § 95 ThirHG Beschaftigten zum Stichtag 01.05.2023

Anzahl

> 80 h / Monat

61 h-80h/Mona

41 h - 60 h/ Monat

31 h - 40 h / Monat

21 h- 30 h / Monat

16 h -20 h / Monat

10 h - 15 h / Monat

<10 h / Monat

UE 1 1 2 67 66 104 60 1
TUI 3 17 24 113 76 88 24 1
FSU 0 24 52 280 203 471 275 204
ThULB 0 0 1 3 4 1 1 0
BUW 1 2 18 62 76 132 55 20
HfM 0 0 0 1 4 20 7 17
FHE 3 4 23 41 53 18 10 4
EAHJ 0 1 21 34 16 18 18 5
HSN 7 6 6 23 15 10 8 5
HSM 0 0 8 11 11 14 2 2
DHGE 0 0 0 0 0 3 0 0
TLS 0 0 0 2 2 1 0 0
MFPA 0 0 0 2 0 0 0 0
Leibniz-FLI 2 0 0 4 0 3 0 0
Leibniz-HKI 2 2 9 26 2 6 1 0
Leibniz-IPHT 0 1 1 21 5 2 0 0
Senckenberg 0 0 0 0 0 0 0 0
HI Jena 0 0 0 2 0 0 0 0
DLR 0 4 3 2 1 1 0 0
IMMS 0 0 0 14 0 0 1 0
iba Heiligenstadt 0 0 0 0 0 0 0 0
MPG 6 0 10 30 26 15 6 1
FhG 8 33 43 50 18 10 2 0




Frage 6: Tatigkeiten der nach § 95 ThirHG Beschaftigten zum Stichtag 01.05.2023*

Anzahl studentischer Assistenten

Anzahl wissenschaftlicher
und kiinstlerischer Assistenten

unterstitzende Dienstleistungen in

unterstitzende Dienstleistungen in

Forschung [Verwaltung| sonstige Forschung | Verwaltung sonstige
und Lehre Bereiche und Lehre Bereiche

UE

Erziehungswissenschaftliche Fakultat 35 0 0 39 0 0
Philosophische Fakultat 38 0 0 57 0 0
Staatswissenschaftliche Fakultat 38 0 0 9 0 0
Katholisch-Theologische Fakultat 11 0 0 3 0 0
Max-Weber-Kolleg 7 0 0 14 0 0
Erfurt School of Education 4 0 0 16 0 0
Willy Brandt School 3 0 0 8 0 0
Sprachenzentrum 7 0 0 2 0 0
Forschungszentrum Gotha 2 0 0 3 0 0
Forschungskolleg Gotha 1 0 0 2 0 0
Forschungsbibliothek Gotha 0 0 0 2 0 0
Studium Fundamentale 1 0 0 0 0 0
Erfurt Laboratory for Empirical Research 1 0 0 2 0 0
TUI

Fakultat Elektrotechnik und Informatik 23 0 0 55 0 0
Fakultat Informatik und Automatisierung 19 0 0 20 0 0
Fakultdt Maschinenbau 41 0 0 41 0 1
Fakultat Mathematik und Naturwissenschaften 14 0 0 17 0 0
Fakultat Wirtschaftswissenschaften und Medien 22 0 0 44 0 0
International Office 0 1 3 0 1 2
Referat Forschungsservice und Technologietransfer 4 0 0 1 0 0
Referat Gleichstellung, Diversitat und Gesundheit 0 0 4 0 1 3
Referat Marketing und Kommunikation 0 2 5 0 0 0
Zentralinstitut fur Bildung 18 0 0 4 0 0




FSU

Theologische Fakultat 14 0 0 6 0 0
Rechtswissenschaftliche Fakultat 57 0 0 14 0 0
Wirtschaftswissenschaftliche Fakultat 29 0 0 45 0 0
Philosophische Fakultat 142 0 0 183 0 0
Fakultat fir Sozial- und Verhaltenswissenschaften 127 0 0 212 0 0
Fakultat fir Mathematik u.Informatik 50 0 0 55 0 0
Physikalisch-Astronomische Fakultat 52 0 0 101 0 0
Chemisch-Geowissenschaftliche Fakultat 39 0 0 122 0 0
Fakultat fur Biowissenschaften 56 0 0 100 0 0
Universitatsrechenzentrum 9 0 0 4 0 0
Zentrale Universitatsverwaltung 0 0 0 0 0 0
kooperierende Einrichtungen 4 0 0 4 0 0
Sprachenzentrum 4 0 0 1 0 0
Zentrum fir Lehrerbildung und Bildungsforschung 4 0 0 1 0 0
ThULB
4 6

BUW

Fakultat Architektur u. Urbanistik 17 0 0 47 0 0
Fakultat Bauingenieurweswn 39 0 0 64 0 0
Fakultat Kunst u. Gestaltung 41 0 0 18 0 0
Fakultat Medien 26 0 0 38 0 0
Prasidialblro 0 1 0 0 0 0
Dezernat Internationale Beziehungen 0 6 0 0 4 0
Dezernat Studium und Lehre 0 0 0 0 5 0
Bauhaus Research School 0 0 2 0 0 2
Griinderzentrum Neudeli 0 0 1 0 0 1
Heritage- Zentrum 0 0 2 0 0 0
Rechenzentrum 0 0 8 0 0 1
Universitatsentwicklung 0 0 5 0 0 9
Universitatskommunikation 0 0 6 0 0 3




HfM

Fakultat | - Streichinstrumente und Harfe; Blasinstrumente und 5 0 0 3 0 1
Schlagwerk, Dirigieren und Opernkorrepetition,

Gesang und Musiktheater, Gitarre

Fakultat Il - Klavier, Alte Musik, Neue Musik und Jazz 6 0 0 0 0
Fakultat [l - Musikpadagogik und Kirchenmusik, 15 0 0 11 0 0
Musikwissenschaft mit Kulturmanagement und Musiktheorie

FHE

Fakultdt Angewandte Sozialwissenschaften 7 0 0 8 0 0
Fakultat Architektur und Stadtplanung 33 0 0 27 0 0
Fakultat Bauingenieurwesen und Konservierung/Restaurierung 6 0 0 5 0 0
Fakultat Gebaudetechnik und Informatik 15 0 0 1 0 0
Fakultat Landschaftsarchitektur, Gartenbau und Forstwirtschaft 19 0 0 8 0 0
Fakultat Wirtschaft-Logistik-Verkehr 10 0 0 4 0 0
Forschungsstelle fir gartenbauliche Kulturpflanzen 1 0 0 3 0 0
Grundlagenzentrum 0 0 7 0 0 2
EAHJ

FB Betriebswirtschaft 2 0 0 2 0 0
FB Elektrotechnik/ Informationstechnik 1 0 0 1 0 0
FB Gesundheit und Pflege 5 0 0 2 0 0
FB Grundlagenwissenschaften 10 0 0 2 0 0
FB Maschinenbau 1 0 0 0 0 0
FB Medizintechnik und Biotechnologie 2 0 0 3 0 0
FB SciTec 10 0 0 12 0 0
FB Sozialwesen 21 0 0 8 0 0
FB Wirtschaftsingenieurwesen 16 0 0 3 0 0
Rektor/ Prasident*in 1 0 0 1 0 0
ServiceZentrum Forschung & Transfer 1 0 0 0 0 0
ServiceZentrum Hochschuldidaktik und Lehrsupport 2 0 0 0 0 0
Stabsstelle Marketing und Kommunikation 1 0 0 1 0 0
Vizeprasident®in fur Studium, Lehre und Weiterbildung 1 0 0 1 0 0
HSN

Fakultat / Fachbereich WiSo 11 0 0 16 0 0
Fakultat / Fachbereich Ing 23 0 0 4 0 0




Verwaltung 0 1 0 0 0 0
zentrale Einrichtungen 0 0 22 0 0 3
HSM

Fakultat Elektrotechnik 0 0 0 0 0 0
Fakultat Informatik 3 0 0 6 0 0
Fakultdt Maschinenbau 3 0 0 2 0 0
Fakultat Wirtschaftswissenschaften 6 0 1 6 0 0
Fakultat Wirtschaftsrecht 4 0 0 2 0 0
Zentrum fir Weiterbildung 0 0 0 1 0 0
Zentrum fir Fremdsprachen 0 0 0 0 0 0
Prasidium/Stabsstellen 0 0 11 0 0 3
DHGE

Fachbereich Technik 2 0 0 0 0 0
Stabsstelle Marketing 0 1 0 0 0 0
TLS 2 0 0 3 0 0
MFPA 0 0 0 2 0 0
Leibniz-FLI 0 0 0 9 0 0
Leibniz-HKI 45 0 1 1 0 1
Leibniz-IPHT 5 2 0 22 0 1
Senckenberg 0 0 0 0 0 0
HI Jena 2 0 0 0 0 0
DLR 0 0 0 11 0 0
IMMS 14 1 0 0 0 0
iba Heiligenstadt 0 0 0 0 0 0
MPG 39 0 0 55 0 0
FhG 52 12 8 88 2 2

* Die Assistentinnen und Assistenten werden zur Erbringung unterstitzender wissenschaftlicher Dienstleistungen angestellt. Hierunter fallen
Tatigkeiten in Forschung und Lehre. Eine zwischen diesen beiden Bereichen getrennnte Erfassung erfolgt nicht.




zu Fragen 7 und 8: Vergiitungssatze seit dem Wintersemester 2021/2022 in Euro*

studentische Hilfskrafte abgeschlossene wissenschaftliche Master-Abschluss Fachhochschul- Bachelorabschluss Master-Abschluss
Hochschulausbildung nach Nr. 1 der in einem Fachhoch- abschluss in einem Fachhoch-
Protokollerklarungen zu Teil | der schulstudiengang, schulstudiengang, der
Entgeltordnung zum TV-L der akkreditiert ist nicht akkreditiert ist

WS 2021/22 SS 2022 WS 2022/23 SS 2023 WS 2021/22|SS 2022|WS 2022/23J§S 2023 WS 2021/22 | SS 2022|WS 2022/27) SS 2023| WS 2021/22 | SS 2022 WS 2022/23 |SS 2023| WS 2021/22 |SS 2022| WS 2022/23 [SS 2023 WS 2021/22 | SS 2022 |WS 2022/23|SS 2023
UE 10,00 10,50 12,00 12,00 14,00{ 14,00 14,00{ 14,00 14,00{ 14,00 14,00{ 14,00 11,00{ 11,00 13,00{ 13,00 11,00{ 11,00 13,00] 13,00 14,00 14,00 14,00] 14,00
TUl 9,60 10,45 12,00 12,00 16,60| 16,80 16,80| 18,50 16,60 16,80 16,80 18,50 11,20 12,20 12,20 13,50 11,20 12,20 12,20 13,50
FSU 9,60 9,82 12,00 12,00 14,00{ 15,60 15,60 15,60 14,00{ 15,60 15,60 15,60 10,30{ 11,40 12,00{ 13,00 10,30] 11,40 12,00] 13,00 10,30 11,40 12,00] 13,00
ThULB 9,60 9,82 12,00 12,00 14,00 15,60 15,60| 15,60 14,00 15,60 15,60 15,60 10,30 11,40 12,00 13,00 10,30 11,40 12,00 13,00 10,30 11,40 12,00 13,00
BUW 10,00 10,45 12,00 12,00 15,00{ 15,00 15,00{ 15,00 15,00{ 15,00 15,00{ 15,00 11,00 11,00] 12,50/13,00] 13,00 11,00{ 11,00] 12,50/13,00{ 13,00 11,00 11,00012,50 / 13,00{ 13,00
HfM 10,50 10,50 12,00 12,00 13,00 13,00 15,00] 15,00 13,00 13,00 15,00 15,00 13,00 13,00 15,00 15,00 12,00 12,00 13,50 13,50 13,00 13,00 15,00 15,00
FHE 10,60 10,60 12,00 12,00 14,80 14,80 14,80 14,80 14,80 14,80 14,80 14,80 12,10{ 12,10 12,10] 12,10 12,10] 12,10 12,10] 12,10 14,80 14,80 14,80| 14,80
EAHJ 10,50 10,50 12,00 12,00 13,00 13,00 14,50 14,50 11,50 11,50 12,37 13,00

9,60/ 12,60/ 11,10/ 12,37/ 11,10/ 12,37 /] 12,60/
ab 01.01.22: ab 01.01.22: ab 01.01.: ab 01.01.: ab 01.01.: ab 01.01.: ab!
HSN 10.50 10,50 12,00 12,00 13.50] 13,50 14,50 14,50 12.00 12,00 13.00f 13,00 12.00 12,00 13.00 13,00 01.01.:13.50; 13,50 14,50| 14,50
HSM 10,50 10,50 12,00 12,00 13,50{ 13,50 14,00{ 14,00 13,50| 13,50 14,00{ 14,00 12,00{ 12,00 13,00{ 13,00 12,00{ 12,00 13,00] 13,00 13,50 13,50 14,00] 14,00
DHGE 10,00 10,00 12,00 12,00
TLS 10,20 10,20 12,00 12,00 12,21] 12,21 12,21 12,21
MFPA 10,00 10,00 12,00 12,00 14,00 11,00 11,00 12,00 12,00
Leibniz-FLI 9,60 9,82/ 12,00 12,00 14,00| 15,60 15,60| 15,60 10,30 11,40 13,00 13,00
ab 01.07.22:
10,45

Leibniz-HKI 9,60 10,45 12,00 12,00 14,00{ 14,00 15,60 15,60 14,00{ 14,00 15,60 15,60 10,30[ 11,40 13,00{ 13,00 10,30] 11,40 13,00] 13,00 10,30 11,40 13,00] 13,00
Leibniz-IPHT 9,82 10,45 12,00 12,00 14,001 15,60 15,60| 15,60 14,00 15,60 15,60 15,60 14,00 15,60 15,60 15,60 10,30 11,40 13,00 13,00 10,30 11,40 13,00 13,00
Senckenberg
HI Jena 14,23 14,49 14,49 14,49
DLR** 44,03 53,00 53,00 41,45 74,89| 81,36 81,36 80,86 66,23 71,62 71,62| 70,34 66,23 71,62 70,34
IMMS 9,50 10,45 12,00 12,00 9,50 12,20 12,20 12,20 9,50 12,20 12,20
iba Heiligenstadt
MPG 10,91 10,91 12,00 12,00 12,68 12,68 12,68 13,03
FhG 11,11 - 11,79 11,11 - 11,79**| 12,00 - 12,58 12,31 - 12,93*** 18,44| 18,44 18,44| 18,96 18,44 18,44 18,44 18,96 15,07 15,07 15,07 15,49 15,07 15,07 15,07 15,49

* freie Felder: die entsprechende Personalkategorie wird an der Hochschule oder Forschungseinrichtung nicht / nicht mehr beschéftigt.
** Dargestellt sind die Gesamt-Arbeitgeberkosten pro Stunde. Eine Meldung der Netto-Vergiitungssétze ist durch das DLR trotz mehrfacher Nachfrage in der gesetzten Frist nicht erfolgt.
*** FhG vergiitet Assistenten nach einer eigenen Gesamtbetriebsvereinbarung. Bei studentischen Assistenten wird zwischen Studentinnen und Studenten an Fachhochschulen und
Universitaten sowie ohne bzw. mit Vordiplom / Zwischenzeugnis unterschieden.




Frage 9: Einbeziehung der Assistentinnen und Assistenten in die Gestaltung der Vergltungssatze
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